HNHcTpyKIus 1Mo cO0pKe H IKCIJIyaTalluu podoTa —
MAaHHUIYJSITOPAa MeXaHu4veckas pyka ZYMiniArm




1 Kommiaexkranus

HaumenoBanue neraan Koa-Bo
HabGop neraneii u3 akpuia 1uisi COOPKH MEXaHHYECKOT0 MaHUIYJISITOpA 1
CepBOIpUBOIBI 4
Y ITMHUTENBHBIA Ka0elb 71 OAKIIIOYEHUs CepBONpUBoIa 15 cm 1
mata Arduino UNO 1
I"aeunslii kioy M3/M2 1
[InaTa pacmmpeHus CepBONpPHUBOIA 1
Pe3unoBas nojakiaaka 4
Bunt M3*6MMm 18
Bunt M3*10Mm 10
Bunt M3*12Mm 18
Bunt M3*16Mm 6
I"aiika M3 24
laiika M3 10
Croiika M3*10MMm 4
Croiika M3*25 4

B Tabnuie ykazaHa craHmapTHas KOMILICKTamus, B KomiuiekT ¢ Bluetooth sxomut
nonojHuTenbHbIH Bluetooth-momyis.



2 JleTa)iu aKpUJI0BOI0 KOpIyca

YIIOCTOBepBTeCB, 41O JAC€TAaJIM aKpPHJIOBOr'0 KOpIyCa IIOJHOCTBIO COBIIAAar0OT C
IIOKa3aHHBIMH BBIIIC.



3 [lopsiaok cOOPKH PyKU-MAHUIYJISITOPA

Iar 1. Coopka ocHOBaHUS

Croiiku M3*25 — 4 mr.
Bunter M3*6 — 8 mir.

I

VR

|\
Bunter M3*12 — 2 mir.
T'atixa M3 — 2 mt.

JIBoiiHO# cepBO pbIyar — 3 mT.
Camopessl - 1 KOpQTKUM, 2 JIIMHHBIX

\\ -

1. Ilepen cOopkoii AOCTAaHBTE BCE U3/AETHUS U3 KOPOOKHU U MPOBEPHTE UX HATHUUE.
2. 3aduxcupyiite cepBONPUBO/IBI, KaK MOKA3aHO HA N300PaKEHUH.

\

4

s~ BrHTH M3%*12
Tatixa M3

3. Ha stom sTame BakHO, YTOOBI CEPBOMPUBOABI OBLIM MOJKIIOUEHBl KOPPEKTHO, B
CTPOTOM COOTBETCTBUU C U300paKEHUEM.



N, /[l cOopku cepBOnpuBOAOB
‘ UCTIONB3YiTe 2 AMHHBIX caMmopesa '

JKenteie mBOMHBIE CEPBO PHIYATH JTOJDKHBI PACIIONATATHCS CTPOTO
OTHOCUTEIBHO YETHIPEX BCIIOMOTATEIbHBIX JIUHUM, CICAUTE 32 TEM,
YTOOBI UX TIOJIOKEHUE OBIIIO KOPPEKTHBIM.

4. OOparure BHMMaHue Ha 4 YCTaHOBOYHBIX OTBEPCTHS Ha MAHENH, CBEPSIHUTECH C
HOPSAKOM COOpPKH MO M300pa)KeHUsIM IPU YCTaHOBKE CTOEK, HE 3aKpeIuisiiite ux ¢ oOpaTHOM
CTOpOHBI NaHe . YToObl n30ekarh omMOOK, CIIepBa YCTAHOBUTE KOHTPOJIbHYIO maHesb Arduino
110 JIMHUSAM, [TOKa3aHHBIMHU HA PUCYHKE.

Croiiku M3*25 — 4 .
Buntel M3*6 — 4 .

5. YcranoBuTe OMOpY IUTSI CEPBOIIPUBOAOB HAa OCHOBAHUH, KaK TIOKAa3aHO HIXKE, U TUIOTHO
3auxcupyiite




6. IIpukneiiTe IpOTUBOCKOJIB3SIINE HAKIAAKHU C YETBHIPEX YIJIOB OCHOBAHUS.

7. HeoOx0auMo0 3allOMHUTH, YTO Bajl cepBomprBojAa Bpamiaercs Ha 180° . Ilpu cOopke
PYKU-MAaHUIIYJIATOpPA yJIOCTOBEPHTECH, UYTO Bajl CEPBONPUBOAA (B HJCAIBHOM CIydYae)
noBopauuBaeTcs mpubausuTeabHo Ha 90° B mpaBoOM HaIpaBJICHUH, ¥ TPUOTU3UTEIBHO Ha 90° —
B JIEBOM.

B nonoxkeHnu, ykazaHHOM Ha KapTHHKE BBIIIE, BAJI CEPBOMPHUBOIA MOBepHYT Ha 90° . [Tpu
cOOpKE MOJI0KEHUE JI0JKHO MTOJIHOCTHIO COBIIAATh.

Ot ABC CTOPOHLI UMCIOT OTJINYUS

KopoTkuii camopes cepponpuBojia

90°



CO6opka KperuieHuit:
1) HeoOxomumble aeTand KperyIeHHs oKa3aHbl Ha poTorpaduu HIbKe:

%
WV
b4

Buntet M3*16 — 4 .
Buntet M3*12 — 3 .
Buntet M3*10 — 2 .
Tatiku M3 — 7 mT.

Ilar 1. Cnepsa cobepute onopy Ui KperjeHuid — 3Ta 4yacTb cOOpKU camasi TpyAHas,
BHUMATEJBHO CIIEAYITE TOPSIAKY COOPKH U CBEPSUTECH C M300paKEHUSIMHU, KOTOPBIE TIOJCKAXYT,
KaK JIOJDKHBI BBITJISAETH COOpaHHbBIE JETaIIN.

CnepBa ycraHoBute netanb 1, 3atem aeranu 2 u 4. Ilepen 3akperuieHueMm jaeranu 3
BKPYTHTE BUHT B JICTaJIb 2, 3aKpENUTE JeTalb 4.

Buntr M3*16

Bunt M3*16 +
raiika M3

Ilar 2. IIpu cOopke KperuleHuil ciaeauTe 3a MOoJI0KEHHUEM, B KOTOPOM yCTaHaBJINBACTCA
OII0pa C OTBEPCTHEM B LIEHTPE.



IIpumeyaHue: CJAMIIKOM ILIOTHOE
3a:KaThe MOKeT NPUBECTH K
pa3pbiBaM, cJieAuTe, YTOObI KperieHue
0CTaBaJI0Ch NMOJABH:KHBIMU.

Buur M3*16,
ramika — 2 IiT.




Ilar 3. 3akpenuTe KeNThIi CEPBO phlUar Ha pblyare pyku.

CCpBO pbryar KpernuTcs AJIMHHBIM
caMopeE3OM

Iar 4. B xoH11e COOPKH YCTAaHOBUTE phlYar CEpBONPUBO/A.

M3*12+raiika M3*12+ raiika

Kopotkuii BUHT pbruara



COopxka J1eBoii MOJIOBUHBI PYKU-MaHUITYISATOPA
Iar 1. HeoO6xoauMele nerany IMOKa3aHbl HUKE.

Bunat M3*12 — 2 mir.

T'aiixa M3 — 2 miT.
J"&
D

Ilar 2. 3akpenure cepBONPUBOIBI.

> @

Ilar 3. 3akpenuTe cepBo prlyar CepBOIPUBO/IAa HA AKPUIIOBBIN pbIyar.

Alcwna}omym YaCTh BUHTA YAIHTE

IJIOCKOTYOIIaMy WIIA APYTUM
WHCTPYMEHTOM

JITMHHBINA BUHT CEpBO phlyara



lar 4. YcraHnoBute pbpluar Ha CEpBOIPUBO/I.

00

KopoTkuit BUHT pbIyara
CEepBOIIPUBOJA

180°

YcranoBute pbI4yar B IMOJIOXKCHUU IMOKa3aHHOM BbIIIC

COopka rpaBoii M0JIOBUHBI PYKH-MaHUITYJIATOPA
Hlar 1. V3yunte HeoOXOANMBIE IETaIH HA N300paKEHUH HIDKE.

1 548 BunaTer M3*12 — 3 .
/ ® Taiika M3 — 3 .

Hlar 2. YcraHoBuTe cepBONPUBO/L.

Buntel M3*12 — 2 .
Tatixa M3 — 2 mrr.




Hlar 3. YcraHoBuTE CepBO phlYar Ha AKPUIIOBBIE PhIYATH.

Ppruar CCPBOIIPUBOAA KPCTIUTCA
JJIMHHBIM BUHTOM

VY aanuTe BBICTYNAIONIYIO YaCTh BUHTA
IUIOCKOT'YOLIaMH WIM APYTMM MHCTPYMEHTOM

3. BeraBbTe U mII0THO 3apUKCUPYITE aKpUIIOBBIN phIYar Ha CEPBOMPHUBOJE, MOJIOKEHUS
pbIdara J0KHBI COOTBETCTBOBATH U300paKEHUIO HUKE.

KOpOTKI/Iﬁ CaMOpPE3 Ka4YaJIK1u CCPBOIIPHUBOJIA
00

I'pannuHOE MoOn0XKEHUE
Bajla CEpBONPHUBOAA

lar 4. YcraHoBKa BCIOMOraTeIbHOTO pblyara

Bunr M3*12
T"atixa M3




4. Coopka riaaBHOTO Ijieda

Buatr M3*10 — 1 1.
Taiika M3 — 1 mr.

Bunt M3*10 — 1 mr.
I'atixa M3 — 1 mrt.

Ilar 5. Kpemienue rinaBHoro mieda

Buut M3*10
T"atixa M3

COopka mpaBoii 1 J1eBOM OMOP
Hlar 1. Heo6xoauMmeble geTany moka3aHbl HIKE:

Buat M3*10 — 4 1.
Tatixa M3 — 4 mr.




Ilar 2. CnepBa 3akpenuTe Ha OCHOBAaHUHU MEPETHIOI0 U 33THIOI0 OTIOPHI IPaBOr0 OOKOBOTO
CEpBOIPHUBO/JIA.

Buatr M3*10 — 2 mr.
TNatika M3 — 2 .

Omnopa 60K0BOTO
IPaBOTO CEPBOIPUBOA
yCTaHaBJIUBAETCS HA

OCHOBaHHMH 3]1eCh

Buat M3*10 — 2 mr.
Tatixa M3 — 2 mr.




C6opka prryaron
Ilar 1. U3yunte HEOOXOAUMBIE TETATH.

[

Bunat M3*12 — 2 mr.
Taiika M3 — 2 mr.

Hlar 2. YcraHoBuTe ppluaru.

Kitrou M3/M2

9

\ Buar M3*12 — 1 mr.

Camo3axumHas raiika M3 — 1 mir. P O

Iar 3. YcraHoBuTe TpEYrojabHOE MJIEYO.

Buatr M3*12 — 1 mr.
I'atixa M3 — 1 mt.




[epen cO0pKo¥i phIYATOB:
Hlar 1. M3yunTe nepedeHs HEOOXOAUMBIX JI€TAJICH.

Bunt M3*10 — 2 mr.
Buatr M3*12 — 2 mr.
I'atixa M3 — 1 mit.

Iar 2. 3akpenuTte pplyar.

Kitrou M3/M2

Buntr M3*12 — 1 mr.
Tatixa M3 — 1 .



Ilar 3. 3akpenuTe pplyar.

Buar M3*12 — 1 mrr.
Tatixa M3 — 1 mT.

YcraHoBka onop

Bunat M3*10 3akperuisercst
- B OTBEPCTUU IIPABOI0
OOKOBOI'O CEPBOMIPHUBOIA

OTperyaupyirte cTeneHb GuKcaluu
OTIOPBI C MOMOIIBIO 3TUX JIBYX BUHTOB



YcraHoBKa KOHTpoJLIEpa
Hlar 1. [TpoBepsTe epeueHb HEOOXOIUMBIX JIETAICH.

I

Croiikn M3*10 — 3 mT.

IJ’- l‘ ’_Ekj‘uy Buntet M3*#6 — 6 mir.

W SOUEDA X
AaA4ns TIC = "x = sEY

-
e 0. pouer  AnaLOs NG
¥ €®B6GNOUIN 012 ;

B

- gy ,, &

- e —
- o C= Uy milsm
Sindabibvy ob

1

= 5

ITar 2. Ycranoska Arduino UNO

Crotiku M3*10 — 3 .
Bunater M3*6 — 6 mT.




Hlar 3. [Togkmroyenne kadenei CepBOIPUBOIOB

[MoxxrounTe MPOBO K
CEPBOMPHUBOAY

PUR "'

E* g g :PONER

oA AN

YKa3aHud K HOJKJIIOYEHHIO: TOJIKIIOYUTE CEPBOIPUBOJ Ha IIEPENHEH ONOpE 4Yepes
kabens B nopt 3 miatsl pacuperust UNO, npaBblit cepBOnpuBOI MOIKIIOYAETCS B TOPT S, TEBBIN
CEPBONPHUBOJI MOAKIOYAETCS B OPT 6, HYMXKHUI CEPBOIIPUBOJ, MOJIKIIFOYAETCS B IOPT 9.

[locne ycmemHoro mMOAKIIOYEHHUS CEPBONPHUBOJIOB COOpKa pPyKH-MaHUIYIATOpPA
3aKOHYCHA.



Arduino
PoGoT-MaHMNYJIATOP: YKA3aHUSA K UCIOJIb30BAHUIO IPOTPAMMHOI0 NMPHUJIOKEHU S

Arduino — 910 yHOOHBIH, MPOCTOH W THUOKMHA HMHCTPYMEHT JMJIsl MPOCKTHPOBAHHMS
DJIEKTPOHHBIX ~ YCTPOKMCTB, BKJIIOYAIOIIMiA mporpamMmmHoe obecreuenue (Arduino IDE),
paspabortannbiii B 2005 romy rpymmol eBpomeickux ydeHeix B smie David Mellis, David
Cuartielles, Gianluca Martino, Massimo Banzi, Tom Igoe u Nicholas Zambetti.

Arduino mpenocrasisier koapl i wiat 1/O B OTKpBITOM J0CTyIe, cpeaa pa3paboTKu
ucnoinp3yet Java-, C-mompo0OHbIi s3bIK. J{J1si TPOEKTHPOBaHKST HEOOXOAUMBI JIBE COCTABIISIOIIHC:
9JIEKTPOHHBIE KOMITOHEHTBI, KOTOPbIE COBMECTUMBI ¢ KOHTpOsLiepoM Arduino u cpena pa3paboTku
Arduino IDE. Bee ckpunts! aist ynpasinenus numrytest B Arduino IDE, 3atem oHu 3arpyxarrcst
B KOHTpoJutep Arduino yist BHIIOTHEHHS ASHCTBUIN ¢ Pa3IHYHBIMU KOMITOHEHTAMH.

B Arduino MoryT noakirouaTbesi pa3aIHyHbIC TaTYMKH 1APAMETPOB CPEJIbl, OCBETHTEIEHBIC
npuOOpBI, 3JICKTPOMOTOPBI M YCTPOHCTBa 0OpaTHO cBs3u. PacmonokeHHBI Ha II1ate
MHUKPOKOHTPOJIIEp YIPaBIISET YCTPOMCTBAMH 4epe3 KOMaH/bl, HallMCaHHbIE Ha si3bike Arduino,
KOTOPbIC KOMITWJIMPYIOTCST B JIBOUYHBIA KOJ M BOCHPOHU3BOMATCS MHKPOKOHTPOJUIEPOM.
[Tporpammei Ha si3bike Arduino (Wiring) numyrces B cpene pazpadotku Arduino (Processing). [1pu
npoektupoBanur Ha Arduino ces3p mMexay Arduino u PC ocymiecTBisiercs yepe3 miathopMel
Flash, Processing, MAXMSP u T.1.

[Tepen HauanoM paboThl HEOOXOJUMO YOSTUTHCS B KOPPEKTHOM padoTe ApaiiBepa, a TaKKe
ckauaTh ¥ ycraHoBUTh Arduino IDE no cebutke https://yadi.sk/d/rdXZohb20u20Hg

Kak yoenutbes, 9To IpaiiBep yCTaHOBJICH BEpHO?

[Moaxmounte mwiary Arduino k TIK gepe3 USB, 3atem 3aiiaute B «MoOil KOMIBIOTEPY -
«YmpasneHue» - «Jlucnerdep yctpoiicTB» u npoBepbTe, pacrno3Haercs iu COM-nopt Arduino,
KaK yKa3aHO Ha CKPUHILIOTE:

o =i

4 7Y &0 (COM # LPT)

2 Arduino Uno (COM21)

- P
[Toce KOpPpPEKTHOW YCTAaHOBKM B JMCIIETYEPE YCTPOMCTB JIOJDKHA OTOOpakaThCs ILIaTa
Arduino UNO u cootsetctytommii COM-miopr.

YKa3zaHusi K HCMOJIb30BAHUIO MPOrPAMMHOI0 MPUJIOKEHHS] POOOTA-MAHUITYJISTOPA

1) IIpy uCmONB30BaHUHM MPOTPAMMHOTO OOECIeUeHHs, yOeIUTeCh, YTO B MpoIecce
ycraHoBke |IDE npaiiBep ycTaHOBUIICS KOPPEKTHO.

2) Monkmounte koHTposwiep Arduino UNO x TIK w4gepes USB, otkpoiite

& ArduinaFlash

B JaHHOM ITPUJIOKEHUH TTOCTIEA0BATCIIBHBIC ITOPTHI I/I)]eHTI/I(i)I/IHI/Ip}IIOTCH ABTOMAaTHUYCCKH,

LIEJIKHUTE Ha KHOIKY C MHOIOTOYHMEM B OKHE "~ , BBI3OBHTE
HYXHBIH ¢aitn B popmate HEX, Haskmute «lIpoxkeub» U )KIUTE OKOHUAHUS MTPOKUTA. 3aKponTe
IporpamMmy.

3) Otkpoiite npuinokenune | & Arduine CEIEEIERRE , CKauaTh €ro Bbl MOXKETE 110
ccouike https://yadi.sk/d/OfNWInXYeETjnA . Ecniu mnata moakmrouena k USB,  Haxmute
HAaCTPOWKM TMOCJIENOBATENbHBIX MOPTOB, HOMEp TMOpTa OIpEeNeNsIeTCs] aBTOMATUYECKH,
YCTAaHOBHUTE CKOPOCTH Tepeaaun qanueix 115200 bps.

4) IMocie OKOHYAHUSI HACTPOEK BOSHUKHET OKHO:


https://yadi.sk/d/rdXZohb2Ou2OHg

(fe)BI RN LESA

QIDIANJIQIREMN

COM21 115200bps

EEoER.  EtiEs.

& AT A |
B OKHE y>1<e BBCICHBI napaMeTpLI JJISA TCCTI/IpOBaHI/IH, HpOl"paMMHOC HpI/IJ'IO}KeHI/IC T'OTOBO

K pabore. BBequre yron moBopoTta cepBONpPHBO/A, BaJl CEPBOIPUBOAA JOJDKEH MOBEPHYTHCS Ha
YKa3aHHBII rpayc.

fu#1 D3
1 - 57°
Ha ckpunimore Hike mokasano okHo ¢ 1,2,3,4 u T.7., KyJia BBOJUTCS CKOPOCTh BpAIllCHUs
CEPBOMPHUBO/IA.

1

5) Ecnu cepBonprBo BHOPUPYET, 3TO O3HAYAET, YTO HAIPSHKEHUS IIUTAHUS HEIOCTATOYHO.
OO6b1un0 mutanus yepe3 ogua USB-nopT He xBaTtaet, TpeOyeTcs BHEIIHUI HCTOYHHUK TUTAHMS.

Ha nnate pacmupenus npeaycMOTpeHa KJI€MMHAas KOJOAKAMISA NUTaHUs IJIaThl OT
BHEITHUX MCTOYHUKOB MuTaHus (OJI0KOB mutaHwus, O6atapeit). [lepeximoduenne ¢ MCTOUHUKA
nuTaHus Arduino Ha BHEIIHUI MCTOYHHMK OCYIIECTBIIsICTCS ¢ moMolnbto nepembruku SEL. Jlns
MMATaHUs TUIATHl HY)KHO HampspbkeHue 5 BoabsT. Eciim BEI ucnonb3yeTe cepBonpuBoabl 9¢ min
995/996, noaxmounte nmuranue 5 B. Ciaequre 3a NOISIPHOCTHIO KJIIEMM P MOJKITIOYCHNH, HHAYE
MOYHO MOBpenuTh tiaTy Arduino.

6) [Tocne HACTPOWKM Ka)XIOTO CEPBOIPHUBOJA HAKMHTE KHOIKY «100aBUTH NCHCTBHS B
TaOnMIly», TIOCIE€ HaXaTus [JEWCTBHS CEPBONPUBOJIOB OTOOpasarcs B Tabimuie B
COOTBETCTBYIOILIEM IOPSJKE.

) Arduino GERERETIA—T ST EA =N o
=20 x— =@
i2t11 D3 fey.2 05 2113 D6

S = S e (PESNBA

AN NOIREMN

COM2L 115200bps
12414 02 #2415 010 #2416 D11 RREES. MANL
- T L] rge L& e FMMFIAE | TERIR
1 N - R RIETRE-T
S0%

S PWM3 BEEE PWMS fRIHE PWMS TRENHE PWMC PRINEE PWMLD BEHEIT PWMLL Lgrm hified
01 -41° 1 0° 49° 0° 0°
02 52° 1 0° 497 0° a°
03 42 1 26° 0° 49° 0° 0°
03 23° 1 0° 49° 0 0°

1
1
1
1

S
P b b
N
[ S
(=




[Tocne mepeHoca Bcex KOMaH/I B 30HY JIEHCTBUI Bbl MOXKETE HACTPAUBATh BPEMS KaXkKI0TO
JBKEHUS, €TUHULIBI U3MEPEHUS — CEK.

7) C moMOIIIbI0 KHOTIKH «3arpy3uTh» MOXHO COXPaHUTh CITUCOK JCHCTBHI B BUJIE CKPHIITA
U 3arpy3UTh €ro B KOHTPOJUIEpP. 3aTeM, KOTrJa Bbl BBIKIIOYUTE MUTAHUE U CHOBA IMOJKIIOUUTE
kouTposuiep k 1K, MokHO HakaTh KHOTIKY «UTeHue», u 3arpyxentbie B Arduino eeprom B Bue
CKpHUIITa JNEUCTBHS OTOOpassTcss B Tabnuue. [lpu HakaTMu KHONKH «ABTOMATHU3HPOBATH)
3aIyCTUTCS CKPUIIT CO CITUCKOM JBM)KEHUM, Bl MOKETE MOBTOPSTH M OCTAHABIMBATH IEHCTBUS B
pEeXKUME OHJIANH.



